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Séance 2

Arduino

Electronique
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» Electronique et composants
* Arduino et programmation
* Application pratique
X
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Rtot = R1 + R2
R1 = Rtot - R2
R2 = Rtot - R1
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Signal numérique

n 1 n
Ilﬂll

igue Vs num

Signal analogique

5V
oV

Analog
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(ms)

u(v)
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Pulse Width Modulation

/ Largeur des impulsions
—>
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Période

, L1

L

Modulation a Largeur d'Impulsions

75%

50%

25%
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L var

432

Memoire

estMonAmi

:

emaolre €

nombreAmis
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Type
int
unsigned int

long
unsigned long

float

bool

char
unsigned char

const type

Définition

Nombre entier
Nombre entier positif
Nombre entier
Nombre entier positif
Nombre a virgule
Faux / Vrai
Caractere
Caractere
Constante

Valeur min

-32 768
0
-2 147 483 648
0
-3.4028235 x 10"38

false

-128
0

Dépends du type

Valeur max

32 767
65 535
2 147 483 647
4 294 967 295
3.4028235 x 10738
true
127
255
Dépends du type
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llisation des variables

1 int x = 24;

2 int y; // y = 7?7777
4@void setup() {
5y =32

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
// a et b n'existent pas I
8 int a = 3; l
9 // a existe mais pas b |
10 |
11 int b = a;
12 // a et b existent et b = 3 |
13 } I
14
158void loop() { [
16 // z n'existe pas I
17 // a et b n'existent pas |
I
I
I
I
i

18

15 int z;

20 S/ z existe mais z = ??PPYY
21

22 =y,

z ;
23 ffz = 32
24 1}

X
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: | | [ | ~— B _- ~ S s
- Utllisation des variables
I
I
| _ L %"'E X_=f§4i_ s 1 const int led = 2:
| 3 | ey 2 const int led2 = 3;
| 4Evoid setup() { 5 const int temps = 1000;
| 5y =32 O
l I_ // a et b n'existent pas L__j .
I 8 int a = 3; tEvolid setup() {
| l'i' // a existe mais pas b 7 DiFlf"]GdE:l[led, OUTPUT) :
I lI int b = a; :E: } pinMode(led2, OUTPUT);
[ 2 // a et b existent et b = 3 .
12 1 109
| 14 N |
| 158void loop() { l1Bvoid loop() | -
I 16  // z n'existe pas 12 digitalWrite(led, LOW);
| i // a et b n'existent pas 13 dlﬁ;llt':ll"'"llt@{leijz, HIGH) ;
| 19 int z: 14 dgl.’lj'}-'l[tlelmps}l : )
20 // z existe mais z = ??7777 15 digitalWrite(led, HIGH);
: 21 16 digitalWrite(led2, LOW);
L£ Z =Y, i oy .
I 23 /) 2 = 3D i } delay(temps) ;
24 } 8
I
I
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1 int x[]
2 int vy, /)y

éavoid setup() {
y = x[1];

10
11
12
13
14
15

l6@void loop()
// Z n'existe pas
// a et b n'existent pas

17
18
19
20
21

)

= {24, 12,

i I Y

// a et b n'existent pas
int a = x[08];
// a existe mais pas b et a = 24

int b = a;
S/ a et b existent et b = 24

int z[3];
f/z existe mais z

...................

{13, 12, 24}
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const int leds[] = {2, 3};
const int temps = 1000;

Bvoid setup() {

pinMode(leds[@], OUTRPUT) ;
pinMode(leds[1], OUTPUT);

Bvoid loop() {

digitalWrite(leds[@], LOW);
digitalwrite(leds[1l], HIGH) ;
delay(temps) ;
digitalwWrite(leds[@], HIGH) ;
digitalwWrite(leds[1], LOW);
delay(temps] ;



15 1}
1 =

//
//
//

//
/Y

-
I

I

I

I

I

I

I

| 1 int x = 31;
: 2 int y = b5;

' 4@void setup() {
: 5 int a;

: 7 a X+ Y
| 9 & =x - y;
| 10

| 11 a=ux%*y;
I 12

I 13 a=x/,yv;
I 14 e X % V;
I

I

I

I

2
()

155

—

178void loop() {
int a;

18
19
20
21

L2

a:

1;

a += Z;

a++

r

a--;

/i
/i

a *= 3;

-

L)

-

; /7 a
. // a

; // a

I
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. ructures iteratives
v
I I
I I
I| Tant que condition while (condition) Faire do I
: action 1 gekion 1; action 1 action 1; |
I actiant? . . aeiant . : [
: actaion 2: +3 action 2; I
| action n action n; LSl L action n; :
: Fin Tant que } Tant que condition }While{ﬂunditiun]:l
I Algorithmique C/C++ Algorithmique C/C++ :
I
| I
| : '
| Pour (cpt=0; cpt<1@; cpt=cpt+l) for (int cpt=0; cpt<10; cpt++) |
{ Initialisation de  Condition de Pas de |
I action 1 la variable de comptage comptage |
l : comptage
action 2 :
| : action 1; I
| action n action 2; |
| ] action n; |
| Fin Pour } :
| Algorithwmique C/C+ !
| C
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I const int leds[] = {2, 3, 4}; |

| Z2 const int temps 500 ; l
3 |

I davoid setup() {

I 58 while (1 < 3) { I

| : pinMode(leds[i], OUTPUT); |

[ i++; // 1 =1+ 1ouil+=1 I

| F |

I 11 '

| 1Z28void loop(} { |
13 int 1 = 0;

| I
14

I 15 do { |

| 16 digitalWrite(leds[i], LOW); |
J__.-

| 18 1++; |
19 l

| 20} while (1 < 3); :
21

: gz delay(500) ; I
23

| 248 for(int 1 = 0; 1 < 3; i++) { I
25 digitalWrite(leds[i], HIGH) ;

| I
26 }

| 27 I
28 delay(500) ; |

I 29 1} c

I

PR . {
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Lecture des entrees analogiques
Int x = analogRead(pin),

pin : numeéro de la pin utilisée (De A0 a A5)

Valeur obtenue dans x : De 0 a 1023
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Utilisation des sorties PWM (~) :
analogWtite(pin, valeur),

pin : numéro de la pin utilisée (3, 5, 6, 9, 10, 11)

valeur : valeur en sortie de la pin (De 0 a 255)
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Pour chague niveau : faire le schéma, le
montage et la programmation

* Niveau 1
- Controler une LED avec un potentiometre
* Niveau 2
- Contrdler plusieurs LED avec un potentiometre
- Stocker les pins dans un tableau et utiliser une
boucle
* Niveau 3
- Faire un dégradé de couleurs sur plusieurs LED
- Controler l'intensité globale avec un potentiometre



	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16
	Slide 17
	Slide 18
	Slide 19
	Slide 20
	Slide 21
	Slide 22
	Slide 23
	Slide 24
	Slide 25
	Slide 26
	Slide 27
	Slide 28

